

ОТЧЕТ

о результатах проделанной работы антитеррористической комиссии Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области по профилактике терроризма и экстремизма в 2023 году

1. Результаты мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории муниципального образования.

В Любовском сельском поселении Рославльского района Смоленской области на постоянной основе осуществляется мониторинг общественно-политической, оперативной обстановки по линии экстремизма, проявлений этнической и религиозной дискриминации, а также ситуации, складывающейся в среде национальных общин. Данная работа ведется АТК совместно с прокуратурой района, органами образования, социально-культурной сферы.

За последние 5 лет действий террористического и экстремистского характера, совершенных жителями Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области не выявлено. Общественно-политическая и оперативная обстановка стабильная, находится под контролем, угроз террористического характера на территории Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области не выявлено, террористических актов и фактов проявления экстремизма не допущено. Информация о жителях, выехавших для участия в боевых действиях на стороне международных террористических организаций не поступала.

На психологическое состояние жителей района негативно повлияло начало специальной военной операции России на Украине и возникающее в связи с этим информационно-психологическое давление со стороны отдельных СМИ и социальных сетей, в том числе по формированию негативной установки по отношению к боевым действиям.

Несмотря на это, в текущем году удалось держать на контроле ситуацию в социально-экономической сфере, вопросы занятости населения, уровня безработицы, достижению стабильности на рынке труда и экономической активности трудоспособного населения, оказания помощи населению и его объединения в вопросах поддержки и одобрения проведения специальной военной операции.

Анализ оперативной обстановки противодействия терроризму и экстремизму в текущем году свидетельствует, что принимаемые органами местного самоуправления и правоохранительными органами профилактические, оперативные и организационные меры позволяют сохранять тенденцию стабилизации оперативной обстановки и не допустить совершения на территории муниципального района преступлений террористического и экстремистского характера.

На территории Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области зарегистрированы и действуют четыре политические

партии: отделение «Единая Россия», «КПРФ», «ЛДПР» и «Справедливая Россия». Незарегистрированных партий и движений, активно участвующих в общественно-политической жизни и оказывающих влияние на обстановку в районе, не имеется. Сведений о нетрадиционных религиозных организациях, группах, сторонниках и отдельных лицах, осуществляющих миссионерскую деятельность, а также о партиях, общественных объединениях и организациях, в том числе молодежных организациях и неформальных молодежных объединениях, не имеется.

Случаев массовых протестных выступлений не было. Оценка отношения населения к федеральным и региональным органам государственной власти, органам местного самоуправления хорошая.

Любовское сельское поселение Рославльского района Смоленской области является многонациональным. Поэтому сохранение историко-культурного наследия района, развитие традиций многонациональной культуры является одним из основных направлений работы в деятельности Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.

Межнациональное согласие и стабильность — это результат постоянной кропотливой работы всех государственных, муниципальных и общественных институтов.

В 2023 году на территории Алексеевского муниципального района столкновений на религиозной почве между представителями разных конфессий не возникало.

Молодежных группировок радикальной направленности, а также наличие молодежных лидеров (авторитетов) на территории Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области не имеется.

В целях предупреждения вовлечения в террористическую деятельность лиц, подверженных воздействию идеологии терроризма, обеспечивается проведение с молодежью, в том числе с лицами, состоящими на профилактическом учете или находящимися под административным надзором в органах внутренних дел, профилактических мероприятий в форме индивидуальных (групповых) бесед по формированию стойкого неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей с привлечением к указанной работе представителей религиозных, общественных и спортивных организаций, психологов.

2. Результаты участия в профилактической работе главы Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области.

Органы местного самоуправления осуществляют мониторинг оперативной обстановки по линии экстремизма, проявлений этнической и религиозной дискриминации, состоянии межнациональных и межконфессиональных отношений в сельском поселении.

Главой сельского поселения налажено взаимодействие по обеспечению общественной безопасности и правопорядка с участковыми уполномоченными

полиции, а также в вопросах миграции иностранных граждан, ведется учет иностранных граждан, регистрируемых на территории сельского поселения, проводятся проверки по месту регистрации с изучением бытовых условий проживающих.

На сходах граждан сельского поселения организованы выступления главы сельского поселения и участкового уполномоченного полиции, в том числе по вопросам профилактики терроризма и экстремизма. Признаки экстремизма и межнациональных конфликтов в сельском поселении не выявлены. Ежемесячно проводятся проверки жилого сектора с целью обнаружения бесхозного жилья, определения его принадлежности, а также лиц, проживающих без прописки, в целях предупреждения террористической и экстремистской деятельности. Активно проводится профилактическая работа в виде воспитательной, пропагандистской работы с населением, на информационных стендах сельского поселения, в других общественных местах размещены памятки, материалы, направленные на предупреждение террористической и экстремистской деятельности, повышение бдительности. Обеспечивается общественная безопасность и правопорядок во время проведения сельских культурно-массовых и праздничных мероприятий с массовым пребыванием людей. Преступлений и чрезвычайных происшествий не допущено.

3. Результаты работы по исполнению мероприятий программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» на 2023-2025 г.г.

В соответствии с планом работы Антитеррористической комиссии и реализации программы «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Любовского сельского поселения Рославльского района Смоленской области» на 2023-2025 г.г., организован постоянный мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов в поселении, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму.

Активная работа ведется по профилактике веротерпимости, уважительного отношения к различным конфессиям, культурным духовным ценностям.

Проведение в образовательных учреждениях культурно просветительских и воспитательных мероприятий, в повестку которых включается антитеррористическая тематика, позволяет добиваться осознания подрастающим поколением преступной сущности терроризма. Через систему воспитательной работы и изучение предметов учебного плана (литература, история, обществознание) идет формирование правовой культуры учащихся, предупреждение терроризма, экстремизма и воспитание толерантного

поведения. На занятиях ОБЖ ребята систематически изучают меры безопасности, действия в экстремальных ситуациях.

Результаты проверок показывают, что данный круг лиц, их близкие родственники идеологии терроризма не подвергнуты; лиц, подпавших под ее воздействие, не имеется.

Фактов распространения религиозной литературы с элементами нетрадиционной направленности и экстремисткой идеологии за отчетный период не выявлено.

В рамках информационно-пропагандистской работы антитеррористической комиссией были разработаны, заказаны, приобретены и установлены средства наглядной агитации. Данные средства агитации содержат полезную практическую информацию для населения, имеют красочный вид и хорошую читаемость, расположены в общественных местах - что позволит формировать и укреплять идеологию неприятия терроризма у жителей поселения.